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Ata da 2º Sessão Ordinária, da 1º Reunião, do 3º Período, da 15º 

Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 05 de 

janeiro do ano de 2023. 

(Presidência do limo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 

Ao quinto dia do mês de janeiro do ano de 2023, às 09:00 horas, no 
Prédio sito a Av. Joaquim Falcão 44, nesta Cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes 
deste Poder Deliberativo com exceção dos Srs. Vereadores João Luiz Ferreira 
e José Aglailson Lino. O Sr. Presidente declarada aberta a presente Sessão. 
Ocupam as Cadeiras das 1º e 2º Secretarias, respectivamente os Srs. 
Vereadores: Adriano Alfredo da Silva e José Roberto Belarmino de Lira e da 
Vice-Presidência a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva. E feita a leitura da 
Ata da Sessão anterior, posta em discussão, não há quem a queira discutir, 
sendo a mesma aprovada por unanimidade dos presentes. Passa-se a Ordem 
do dia para a leitura do expediente. O Expediente constou do seguinte: Ofício 
nº 322/2022 oriundo do Poder Executivo encaminhando o Projeto de Lei nº 
13/2022; Ofício nº 310/2022 oriundo do Poder Executivo encaminhando o 
Projeto de Lei nº 15/2022; Ofício CC nº 01/2023 oriundo do Conselho Tutelar 
deste Município encaminhando cópia do relatório trimestral daquela entidade; 
Projeto de Lei do Legislativo nº 01/2023; Requerimento nº 01/2023 de autoria 
do Sr. Vereador Marcos Severino da Silva; Requerimentos de nºs 02 e 03/2023 

de autoria do Sr. Vereador Adriano Alfredo da Silva; Requerimentos de nºs 04, 
05 e 06/2023 de autoria do Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas Andrade. 
Não havendo mais matéria para o Expediente, passa-se a ordem do dia para 
discussão das matérias apresentadas. De acordo com o Plenário são postos 
em bloco para discussão os Requerimentos apresentados dos quais não houve 

discussão. Posto em discussão o Projeto de Lei do Legislativo também não 
houve discussão. Passa-se a ordem do dia para deliberação das matérias 
apresentadas. Posto em 1º e 2º Votação o Projeto de Lei do Legislativo de nº 
01/2023, o mesmo é aprovado por unanimidade dos presentes. De acordo com 
o Plenário são postos em bloco para votação os Requerimentos de nºs 01 a 

06/2023 os quais são aprovados por unanimidade dos presentes. Não havendo 
mais matérias para deliberação, o Sr. Presidente encerra a presente Sessão, 
convocando a próxima para o dia 12 do corrente a hora regimental. Em seguida 
faculta a palavra aos Vereadores inscritos para explicações pessoais. Usa da 

palavra a Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda que após 
cumprimentos ao Plenário e todos os presentes fala sobre o aumento do, 

salário mínimo que deveria ser bem maior tendo em vista a inflação que most) 
que o valor das mercadorias nos mercados é bem maior. Quanto 
requerimentos apresentados pelos Colegas espera muito que este ano os 

mesmos possam realmente ser atendidos em benefício da população. Lembra 
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que tudo que os onze Vereadores solicitam não é para benefício próprio e sim 

para atender as demandas do povo. Fala sobre as passagens molhadas que 

não foram refeitas e sim tapadas com piçarro sem que as manilhas fossem 

postas no local e isso tem que ser visto antes que reiniciem as chuvas. 

Comenta que será muito bom buscar apoio da Sra. Governadora a fim de que 

se consiga benefícios para o Município. Fala sobre a situação da cratera que 

se formou na rua principal do Parque São Luiz que impede há um bom tempo o 

moto-taxi Aldo retirar seu carro da garagem, mesmo sendo muito importante 

isso visto o mesmo ter seu pai idoso e com saúde precária e sua esposa 

também ter problema que precisa muitas vezes de um carro para ir a consulta 

médica. Portanto, que tanto o Sr. Prefeito quanto os Secretários saiam nas 
ruas e vejam de perto a necessidade do povo. Usa da palavra o Sr. Vereador 
Rivonaldo José de Freitas Andrade o qual após cumprimentos ao Plenário e 
todos os presentes comenta sobre os Projetos que serão posteriormente 
votados acreditando que para elaboração de alguns Projetos seria viável a 
participação dos envolvidos, neste caso os Servidores deste Município. 

Comunica que na próxima Sessão discutirá melhor sobre esse assunto 
deixando claro que não concorda com a carga horária citada. Considera o que 
vem acontecendo uma perseguição ao Servidor e se assim continuar irá votar 
contra. Aproveita para agradecer pela aprovação dos seus requerimentos que 
como bem foi dito, são pedidos da população e por isso estariam repetindo os 

mesmos já que não foram respondidos, demonstrando a falta de 
comprometimento com o povo. Faz algumas explanações sobre seus pedidos 
destacando a importância deles para a população, falando da falta de 

conservação dos postos de saúde e demais órgãos de nosso Município, a falta 
de pintura dos quebra-molas que a população mesmo é quem está 
providenciando isso a fim de evitar acidentes mais graves como já houve 

queda de pessoas por não ver o quebra-molas, a falta de abastecimento de 
água no Mercado Público que os comerciante reclamam, pois segundo os 

mesmos o Secretário teria dito que não iria enviar carro d'água para eles e 
concluindo reclama da falta de iluminação e a falta de transporte para os 
universitários de Vitória, lembrando que os Vereadores sempre reivindicam, 

mas quem executa é o Poder Executivo. Usa ainda da palavra o Sr. Vereador 
Adriano Alfredo da Silva o qual após cumprimentos ao Plenário e todos os 
presentes diz que estaria apenas renovando os pedidos feitos anteriormente, 
lembrando que tais pedidos estaria fazendo pela terceira vez. A questão de 
falta de iluminação pública é prova de que o Município estaria abandonado, 
pois não sabe que tipo de Empresa seria essa que a iluminação que é feita não 1” 
tem garantia. Lembra o Projeto aprovado pela maioria sobre esse serviço de 

iluminação do qual foi contra por não acreditar que serviria de alguma coisa. 
Comenta que visitando Cachoeirinha e lá foi lhe dito que o prazo maior para 

troca de lâmpadas queimadas seria de dois a três dias e aqui fica esquecido. 
Da mesma forma se dá com os buracos nas ruas, pois desde que foi eleito que 
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pede o conserto do calçamento próximo ao posto de saúde do São Gustavo e a 
desculpa é o vazamento e água no local. Diz que isso é uma falta de respeito 
com o Município e com os votos que foram recebidos e isso só fica os 
decepcionando. Não havendo mais Oradores inscritos o Sr. Presidente passa a 

Presidência a fim de fazer algumas explanações. Diz que este Poder tem vez e 
voz de cobrar do Município e gostaria de ter tido motivos para elogiar o 
Governo Municipal se algo tivesse sido feito pelo Município no que diz respeito 
a pelo menos ornamentação e uma iluminação que lembrasse três 
comemorações importantes como aniversário da Cidade, copa do mundo e 
natal, mas ficou parecendo um local de velório. Comparando nossa Cidade à 

outras diz que é uma vergonha. Parabeniza o Colega Marcos pela reiteração 
do requerimento apresentado hoje que tanto ele como o Colega José Maria 

teriam apresentado. Relembra a obra do portal da nossa Cidade que no 
momento estaria praticamente no mesmo e só teriam recomeçado depois de 
muita briga do Colega José Roberto. Diz que foi eleito Vereador pela terceira 
vez porque o povo reconheceu seu trabalho e luta, por isso briga para que o 
povo possa ser atendido e não fazer como fizeram em Itapecerica que taparam 
a passagem molhada e os maquinários do Município todos quebrados e 
arquivados na garagem enquanto as estradas precisando ser refeitas. Diz que 

estariam parecendo mais um desmanche de carros ao invés de uma garage, 
mas no final a conta chegará a todos os responsáveis. Diz que infelizmente só 
é atendido aqueles que pagam pelo serviço e infelizmente o que pode fazer é 

pedir e esperar que o Município seja atendido. Retornando a Presidência e 
nada mais havendo a tratar, do que para constar, lavrou-se a presente Ata que 

depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e demais 

Membros da Mesa Diretora. 

Sala das Sessões, 05 de janeiro de 2023. 

Vice - Presidente 

LADA! É são i 

% ua A Lea 

< Secretário 
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